



OGP DIJALOG NA ZAPADNOM BALKANU 2015
OTVORENA VLADA, AKTIVNI GRAĐANI:
10-11. septembar 2015.
Tirana, Albanija

REGIONALNA POSVEĆENOST PARTNERSTVU OTVORENIH VLADA

Dokument pripremljen od strane vlada Zapadnog Balkana na OGP Dijalog Forumu 2015

Partnerstvo otvorenih vlada koje je pokrenuto 2011. godine sa ciljem promovisanja otvorenije i odgovorne vlade, više usmjerene ka potrebama građana, postaje sve važnija inicijativa za zemlje Zapadnog Balkana, i sprovodi se paralelno sa reformama koje karakterišu proces pristupanja EU.

Vlade Zapadnog Balkana su se okupile na OGP Forumu za dijalog na Zapadnom Balkanu, održanom 10-11. septembra 2015. godine, u Tirani, Albanija, sa ciljem da uspostave regionalni OGP forum za dijalog, i tom prilikom su istakle sledeće:

1. Vlade će u saradnji sa civilnim društvom pokrenuti zajedničke kampanje podizanja javne svijesti o ciljevima OGP inicijative, obavezama koje svaka vlada ima, kao i o nužnosti većeg uključivanja građana radi ostvarivanja ciljeva Otvorenih Vlada. OGP Akcioni planovi su važan izraz spremnosti vlada da saraduju sa civilnim društvom kako bi se osiguralo da isti uključuju jasne ciljeve reformskih politike, kao i jasne pokazatelja njihove uspješne primjene.
2. Vlade Zapadnog Balkana će predano raditi na primjeni standarda objavljivanja podataka od javnog interesa, kao i u promovisanju inovativnih praksi u svim zemljama. Vlade će saradivati na jačanju najbolje prakse u javnoj odgovornosti i podizati kvalitet javnih politika kroz dostupnost javnih podataka koji se odnose na različite sektore.
3. Radi ostvarivanja ove saradnje, vlade se zajednički djelovati u pravcu uspostavljanja stalnog OGP dijalog Forumu za Zapadni Balkan i omogućiti redovne konsultacije svih aktera koji su uključeni u sprovođenje OGP akcionih planova. OGP Dijalog Forum će uključivati formalizovanu mrežu OGP kontakt osoba iz svih zemalja Zapadnog Balkana, koji će saradivati međusobno i sa civilnim društvom, razmjenjivati znanja i iskustava u izradi i primjedbi akcionih planova, i dijeliti iskustva u pogledu aktivnog uključivanja građana u oblikovanju OGP-a, kao i praćenje i ocjenjivanje njihove primjene.
4. Ključno područje inovacija će biti usmjereno na veće angažovanje građana u pogledu OGP inicijative, između ostalog kroz jačanje mehanizama za učešće šire i stručne javnosti u proces

izrade i pregled javnih politika i propisa i pripremu formi budžeta koje su razumljive građanima. Ostale inovacije uključuju standardizaciju postupaka po prigovorima koji se odnose na korupciju i objavljivanje ključnih podataka o javnim nabavkama.

U punoj solidarnosti sa aktuelnom izbjegličkom krizom, zajednica Partnerstva za otvorenu vlast na Zapadnom Balkanu, sa skupa Tirani poziva vlade i organizacije civilnog društva zemalja članica OGP-a koje se suočavaju sa pojačanim imigracijom ili tranzitom izbjeglica, da djeluje u pravcu rešavanja nastale humanitarne krize u otvorenom i proaktivnom duhu.

Svaka zemlja treba da pokrene i promoviše poseban info sajt posvećen ovom pitanju, na kojem će biti prezentovani svi podaci vezani za izbjeglice, izvodi iz zakona i propisa koji se bave pravima izbjeglica i migranata, posebno djece bez pratnje, kao i podaci vezani za pristup socijalnoj i zdravstvenoj zaštiti, sprječavanje krijumčarenja ljudi, kao i sveobuhvatan popis kontakata svih državnih službi i organizacija koje pružaju pomoć ili zaštitu izbjeglicama. Na sajtovima treba da budu objavljeni i odlomci međunarodnih deklaracija, konvencija i ugovora, na engleskom i lokalnom jeziku i jezicima izbjegličkih populacija.

Tirana, septembar 2015.